

2004年2月24日 星期二

業主合作改建商住樓振興華埠

規劃員獻策吸引年輕族遷入

【明報專訊】溫哥華市政府高級城市規劃員埃德爾森（Nathan Edelson）表示，若要吸引更多人入住華埠，必須得到業主們的合作，能夠在有較大空間的建築物設立電梯和地下停車場等設施，翻新成適宜商住兩用的建築。

華埠曾經是許多華裔聚居的地區，但時至今日已冷清許多。埃德爾森說，目前只有約600人住在華埠中心點，大部分是耆英或低收入人士。為進一步振興華埠，市府計劃吸引喜愛體驗傳統文化風味的人士入住：「若是華埠土地充分利用，理論上可容納一萬人。」

維修費用高業主怕花費

對比國際村（International Village）商場旁新興建的一些高層柏文，華埠內一些舊社提供的出租單位差強人意，其中一個原因是這些建築物多被列入古蹟，維修支

出較一般建築物為高，以致業主不願花費太多金錢而致日久失修。埃德爾森說，市府去年已經通過100萬元撥款，補助這些古蹟建築的維修費用，目前已經有業主準備提出申請。

埃德爾森說，華埠建築物的空間較狹小，相連的物業有時分屬不同業主，若要重新翻修，很多時要取得2至3個業主的同意，在集合較大空間後，才可以作出較大改動，例如設立電梯或是地下停車場等。

鄰近市中心位置佔優勢

至於取得多個業主合作是否容易？埃德爾森舉例，當華埠設立路燈時，市府職員由最初設計圖樣、取得衆多華埠業主同意後，再經市府通過，所有步驟在3個月內完成，所以他對聯合業主翻修建築的可行性感到樂觀。

他又說，對華埠建築物有一新構思，是把地下一層作

為商舖、中間作為文化用途、上層作為居住之用；以鄰近溫市中心的地理優勢，相信學生及年輕人會選擇入住華埠。

社區開放日蒐集民意

依據溫哥華協議完成的市中心東區振興經濟方案，草案在日前完成，三級政府代表最近舉辦多場社區開放日，蒐集公眾對草案意見。埃德爾森昨日在加麗基中心（Carnegie Community Centre）舉辦的社區開放日上，回答居民問題，其中房屋問題最受關注。

根據草案，振興溫市中心東端3個主要經濟策略，包括增加顧客對市中心東端商品和服務的需求、增加本區供應的能力、增加本區居民的就業機會。

民意諮詢將在今年夏季完成，新的振興方案預計在秋季出爐。

埃德爾森（右）及溫市市府社區規劃員許道璋展示溫市中心東端振興經濟方案。埃德爾森指華埠對學生和年輕人有吸引力。

華埠夜市延長預定攤位特惠期

【明報專訊】第九屆溫哥華夜市將於5月21日至9月13日，逢星期五、六及日晚上6:30分到11時，假華埠奇化街100及200號地段舉行。

而華埠商會於上周五晚舉行之揀選攤位抽簽儀式，得到各商戶鼎力支持，空前成功。而參與商戶所出售之物品包括有禮品、衣服、飾物、手表、文

具、CD、電子產品及各地傳統家鄉美食等等。

該會現徇衆要求，延長預定攤位之特惠期至3月10日，並為持有夜市舊租約之所有夜市租戶提供特價優惠，上述安排只適用於租用全期攤位人士。

報名及查詢歡迎致電：604-682-8998與溫哥華華埠商會洽。

文化中心免費報稅服務

【明報專訊】中華文化中心因應低收入耆英人士之需要，特別安排義工協助填報入息稅表。有關服務將於3月6日至4月24日（4月10日復活節假期暫停一次），逢星期六下午1時至3時，於該中心華埠辦事處舉行。

低收入耆英人士（年齡65歲或以上）必須符合下列所有條件方可獲得此項免費服務：

(一)2003年度個人全年收入在18,000元以下或夫妻全年收入在25,000元以下；

(二)全年利息收益在1,000元以下；

(三)沒有樓宇或物業收租；
(四)沒有經營生意或自僱的收入。

填報入息稅時，須攜帶下列文件：

(一)所有的「T」表（如T4,T4A,

T40AS,T4U,T5等）；

(二)2002年度稅單的存底；

(三)本年度(2003年)的報稅表；

(四)其他有關文件。

符合上述條件人士，登記預約時間或查詢詳情可電

燕鳳鳴月杪登台 公演《楊枝露滴牡丹開》

【明報專訊】「燕鳳鳴劇團」定於2月28日（星期六）晚上7時，假座南本那比米高霍克斯劇院，演出長劇《楊枝露滴牡丹開》。

該劇特邀著名導演李少華及舞蹈老師朱萍設計指導各武打及舞蹈場面，將令觀眾一飽眼福。

為使一些不懂中文及主流人士可以欣賞，本劇特別配備英文字幕。

票價分為30元、40元、50元及60元4種，售票地點在MAL現代音像。詳情查詢可致電：604-764-8181。

作好榜樣

列治文推出自願安裝水錶計劃，市長馬保定（Malcolm Brodie）是其中首批自願者，工程人員昨日在他的家門外安裝水錶；後為另一名市議員侯活樂（Rob Howard）。列治文首批約有逾100個家庭自願安裝水錶，而相關的大型推廣計劃將於下月9日正式展開。（區肇雄攝）

中學畢業，何去何從？對高中學生及家長而言，這是一個重要的切身課題。完成中學教育後，若未能順利考進大學，是否等如無法找到一份好工作？是否代表前途黯淡？究竟中學生有何出路？當今應當如何選擇？專家

表示大學並非適合每一位學生，大學學歷亦絕非高職厚薪的保證，大學畢業生找不到合適工作者大不乏人。成功升讀大學誠屬可喜；然而如果符合自己興趣，中學生亦可從其他行業尋找出路。

列治文學校局（School District 38）、列治文家長會、列治文市政府、中僑互助會、Kwantlen University

College，及其他社區夥伴將於2月26日下午3時至晚上9時，假列治文Cambie中學（4151 Jacombs Road）舉辦「悉心選擇、成就未來」（Career Options Fair）職業展覽會。歡迎學生與家長參加，費用全免。

當天活動內容包括：演講、座談及攤位展覽。Ed Wong（Business

中學生出路與就業資訊展覽

Council of BC副主席）將就卑詩省的職業選擇與就業機會發表演講。Brian Clewes（Industry Training Authority協會執行總裁）、Gerry Lengert（昆嵩學院技能與職業培訓）等嘉賓將應邀出席座談會。部分現正參與學徒計劃的學生亦會參與分享感受。此外，超過40間專上院校、商業機構及職業、技術行業將

擺設攤位為學生提供諮詢服務。參與展覽的機構，包括政府部門、私營商營機構、大學及專上學院、專科學院、專業團體、行業培訓局及非牟利組織等，中僑互助會亦會提供傳譯服務，包括普通話、廣府話、韓語、旁遮普語及越南語，協助有需要的家長。

學校局的代表Tony Kalf指出，廿一世紀職業

中的機遇與挑戰是我們前所未經歷過的。對於想了解某些職業前途和專業進修等事宜的學生及家長，這是個極佳的機會。對於列治文CAPP12級的學生，參加此會還能獲得4個CAPP的工作小時。

欲了解是次活動，可瀏覽網址www.sd38.bc.ca及www.success.bc.ca或致電中僑專業培訓學院604-438-2100，內線109。

春節聯歡

旅加南陽總堂慶祝成立50周年紀念，舉辦春節聯歡會，日前在珠城大酒店舉行。筵開廿六席。到賀嘉賓有中國駐溫哥華領事黎寶光及僑務主管孟熙安及各社團代表。會長鄧敬慎捐賀金千元，並有禮物五大箱抽獎助興，主席葉樹堅捐出禮物賃金九百多元。

春節聯歡

旅加南陽總堂慶祝成立50周年紀念，舉辦春節聯歡會，日前在珠城大酒店舉行。筵開廿六席。到賀嘉賓有中國駐溫哥華領事黎寶光及僑務主管孟熙安及各社團代表。會長鄧敬慎捐賀金千元，並有禮物五大箱抽獎助興，主席葉樹堅捐出禮物賃金九百多元。